



# 搭建交易平台 体验当家快乐

## ——栗雨小学跳蚤市场活动体验

这是在真实情境中难得的一种生活体验,孩子们展现了我们平时看不到的一面,他们挑选商品的眼光、他们推销商品的口才、向顾客解说时的耐心,“生意”不好时的坚持,都让我感受到他们“小大人”的一面。同时,我们也发现,孩子们对钱物的妥善保管和正确使用两个方面我们还需要长期的教育和培养。今天,有小老板眉开眼笑地给我分享他的生意经,有小顾客跟我分享他买到价廉物美宝贝的喜悦,有穿着红马甲的小记者追着问我逛市场的感受,还有“店老板”逛别家商店遗失了自己的钱包,心疼得“热泪盈眶”,向老师求助……这都是一种难得的体验。

如果要问我,跳蚤市场的意义,除了理财教育和习惯培养,我还要说,不管是笑还是泪,是得还是失,这就是生活,这就是成长!  
(栗雨小学德育副校长/罗利强)



### 绘画作品

**跳蚤市场**  
2001班 姜雅元  
证号:22040150668

**从小培养经商头脑**  
1701班 周瀚轩  
证号:22040150572  
指导教师:宋秋花

这周五有项新奇的活动,它是“以物换物”或“以财换物”的方式进行买卖。没错,它就是万众瞩目的“跳蚤市场”。

一声令下,大家都争先恐后地抢占地盘,我们小组“占领”了走廊过道这个黄金档口。我们共同商量的策略是先用抽奖活动吸引顾客上门,然后抓住机会拿出自己的看家本领——推销商品。

抽奖活动刚一启动,就吸引了不少同学来围观。我们本着公平公正的原则,吸引了一批又一批的同学争着抢着来抽奖,抽奖活动十分火爆。面对这么大的客流量,当然要趁热打铁。对那些刚抽完奖的同学又发起了一波猛攻,不论是酷炫的小汽车还是精致的小枪,我们都卖力地介绍它们的优点,不放过任何一个卖点。我们的档口人头攒动,真是热闹非凡啊!

可到了最后阶段,小店变得有点冷清。我灵机一动,“我可以出去做做宣传,化被动为主动。”果不其然,没一会儿工夫,就连卖了好几个商品,我心里美滋滋的,感觉自己就是个“小机灵鬼”。

这次活动所学到的知识已经不能用金钱来衡量了,我们体会到了买卖的乐趣,还学习了团队合作和经商策略的重要性。

### 活动心得

同学们学着商販的样子,有的大声吆喝,有的进行才艺表演,有的举着宣传板招揽生意,每个摊位的客人都络绎不绝,小老板们忙得不亦乐乎,安静的教学楼变成了热闹的市场。

——2009班 李雨萱 证号:22040150692 指导教师:莫姣兰

今天的跳蚤市场简直就是一场“视听盛宴”。同学们把自己看过的书本、喜爱的玩具,还有的同学带来了蚕宝宝、爸妈亲手做的美味点心……都摆在了自己的摊位上。

——1910班 欧阳泽贤 证号:22040150665 指导教师:杨双

“走过路过,千万不要错过。”“老板年纪小,商品随便挑。”咦?这是哪儿传来的声音?原来是我们学校举办的跳蚤市场活动。虽然今天下起了小雨,但也阻挡不了我们对跳蚤市场活动的喜爱之情。

——2001班 姜雅元 证号:22040150668 指导教师:欧嘉双

**人生处处有惊喜**  
1702班 陈诺瑶  
证号:22040150577  
指导教师:蔡婷

伴着春雨,学校一年一度的跳蚤市场开始了。同学们顾不上吃饭,快速挑选了摊位位置,因为来晚了,好位置可就没了!

在众多的摊位中,最热闹的要属我们班的“和尚组合”,他们的摊位前被同学们围得水泄不通,还有很多老师都前去围观。这是为什么呢?原来他们有着吸引顾客的销售活动:只见他们拿出一个类似迷宫的东西,旁边有一个小钩子,钩子如果碰到铁丝,迷宫便会发出警报,钩子没有碰到铁丝就赢了,赢了顾客就可以花一块钱从摊位上任意买走一个商品。只见一个顾客正小心翼翼地拿起钩子,一个、两个、三个……“和尚组合”成员们忙得汗流浹背,热情地招呼着每个顾客,他们摊位上的商品居然在二十分钟之内统统被“扫”光了!

这还是平时那几个在学校经常闯祸、不听指挥的“淘气鬼”吗?他们今天给了大家一个大大的惊喜!他们配得上“最佳摊位”这个光荣的称号,他们也成为了我们班的销售冠军!

不要小瞧你身边的任何一个人,他们身上的优点总有一天会闪闪发光。

**快乐的跳蚤市场**  
1910班 谢雨阳 证号:22040150645  
指导教师:杨双

跳蚤市场活动开始了,大厅里,教学楼道里,走廊上,人潮涌动,水泄不通。有卖书的、卖玩具的、卖吃的……应有尽有。

我把我的商品都拿了出来,摆在地上,大声地吆喝起来:“走过路过别错过,大家都来瞧一瞧,包准你买了不吃亏……”一个低年级的小朋友被我的吆喝声吸引了过来,他指着我的玩具恐龙问:“这个多少钱?”我说:“5元钱。”于是他掏出5元钱给了我,我把恐龙递给了他。当我还沉浸在第一次赚到钱的喜悦时,我发现身边又围上来好多同学,他们都争先恐后地要买我的恐龙,不一会儿,我就赚了20多元了。后来还有一位老师看中了我的毛绒玩具——绿兔子,那可是我最喜欢的兔子啊,虽然有点舍不得,但最后还是咬咬牙,以两元钱的价格卖给了她。

下午4点,我们依依不舍地回到了教室,期待明年的跳蚤市场,我会成为更好的卖家!

**功夫不负有心人**  
1910班 车语凌 证号:22040150642  
指导教师:杨双

到了我们摆摊的时间了,我起初信心十足地跑到摊位前,可叫卖了一阵,却无人光顾。该怎么办呢?主动出击吧,带着商品出门推销去。

于是,我拿着一些商品,到处招揽顾客,“哥哥,这个不错,你可以看看。”“姐姐,这个很漂亮,很适合你。”遇见高年级的同学,我就这样和他们打招呼。没过多久,终于有个小妹妹看上我手上的沙漏了,她笑着问我:“请问这个多少钱?”我说:“这个我原本10块钱买回来的,现在一块钱卖给你哦,它的用处很大,它可以计时,让你做好时间管理。”她可爱地眨了眨大眼睛,脸有点微微泛红,不好意思地说:“姐姐,5角钱可以吗?”“真的很便宜了,我本来卖2块的呢?看到你很可爱又有礼貌,所以才1块钱卖给你的。”于是,她付给了我1块钱,我心里乐开了花,第一笔生意终于成功啦!真是功夫不负有心人,有了这一次的经验,接下来就很顺利地卖出了很多商品。



## 育传统文化 为“双减”添色



▲清水塘学校学子相约槐庭端午诗会。记者/谭筱 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/郑奕)“双减”政策推行后,石峰区清水塘学校将茶艺、剪纸、戏曲等传统文化引入校园,从社团活动、日常课程、家校联动等方面入手,促进中华优秀传统文化教育在校园里生根发芽。

### 学科基础课程校本化

阅读课、15分钟晨诵书简、3分钟经典吟诵、午间微课“经典永流传”、诵读考级……该校围绕传统文化知识教育和传统美德行为,培养开发了《清水塘学校经典诵读考级手册》《家节诗韵》等校本课程。在学校诗词大会现场,学生们

对答如流、思维敏捷,在“对决”中感受中华诗词的独特魅力。在道家课上,老师整合了“中华十德”的内容;音乐课上欣赏《阳春白雪》《二泉映月》;劳动课上,学生或在课堂里讲述农耕五祖的故事,或在耕读园体验农耕种植。

### 活动拓展课程多元化

为了让传统文化在课后服务中落地生根,学校开设了多种传统文化类社团,如茶艺、剪纸、戏曲等。同时,将“传统文化教育季”的实践活动以二十四节气、传统节日的时间节点为序,与“晨诵书简”展播、学科综合实践活动紧密融合。在古诗背后的故事、节气手语操、诗词小达人评选等活动中激发学生对

经典诗词和传统节日的浓厚兴趣。该校还将德育实践与“养正立品”教育相融合,设计了以“开学护照”和“开笔礼”为载体的始业课程,重温传统仪式。下一步,学校将继续结合“双减”政策,把优秀传统文化融入学校课程建设,实现优秀传统文化传承与学生综合素质发展“双促双提”。

## “云娃”诵经典 书香满校园



▲师生以多种形式参与读书活动。记者/戴凇 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/程银燕)4月27日上午,芦淞区庆云山小学举行“云娃心向党 经典代代传”诵读展示活动,同学们用优美的诗句、传统的戏曲、铿锵的誓言,展示出新时代青少年的文化底蕴。

### 戏曲、诗歌样样来得

穿上古装饰,朗诵着《将进酒》的孩子们展示出李白的豪迈洒脱;换上黄梅戏服,他们又摇身一变成了精灵古怪的少年,生动地表现出聪明才智;戴上鲜艳的红领巾,同学们许下句句誓言,立志报效祖国母亲……还有可爱的老师们,与同学们共同演出。庆云山小学教育发展共同体蚕梅

小学还派出学生代表,与大家分享了《红楼梦》读后感。据了解,通过培育“阳光 书香”特色文化,校园内随处可见阅读的身影,让同学们浸润在浓浓的书香中,提升了文化素养。校长陈文泉勉励同学们,要多读书,读好书,让阅读点亮梦想,成就未来。

### 阅读融入师生生活

近年来,学校通过举办作家进校园讲座、趣味学科节、图书义卖、诗歌创作比赛、少儿读书讲坛、书香家庭和书香学生评选等活动,引领学生体验“让生命在阅读中充实,让生命在阅读中精彩”。4月23日,该校还与锦绣社区建立了书香“少先队实践基地”,为孩子们课

外阅读生活提供了更丰富的空间。阅读还贯穿于老师们的生活中,学校教研组活动中会开展“读书分享”,提高了教师读书的积极性,促使读书主题得到了升华。还有每月举行的名师大讲堂活动,会邀请专家面向全校教师开展读书论坛活动。

# 人工关节进入“千元时代” 株洲市中心医院顺利完成 我市首例集采人工膝关节置换术

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/黄红斌 张曦予)4月29日下午,株洲市中心医院关节与运动医学科成功为66岁的李阿姨进行了右膝关节置换术。这是人工关节国家集采中选结果落地后我市进行的首台手术,此次手术不仅解决了困扰李阿姨多年的膝关节疼痛问题,也让她成为全市首例享受人工关节价格政策的受惠者。

据介绍,此次人工关节集采中选结果采购周期为2年,采购品种为初次置换人工全膝关节、初次置换人工全膝关节,价格和过去相比明显下降。像髌关节平均价格从3.5万元降至7000元左右,膝关节平均价格从3.2万元降至5000元左右,平均降幅达80%。

### 同样的手术,集采后可节约上万元

早在2005年,李阿姨膝关节开始疼痛,她没放在心上,偶尔疼得厉害时她就自己随便找点药吃。直到2010年,日常走路都受到影响,她去了多家医院均没有得到有效改善,最终才来到株洲市中心医院(原株洲市一医院)寻求帮助。当时的医生建议她进行微创手术,她却因害怕拒绝了手术而选择保守治疗。

“十多年来,膏药都不知道贴过多少,热敷、艾灸等方法也尝试过,都只能缓解疼痛,并不能治本。尤其这两年已经严重影响生活了,有时疼起来连一百米都走不了。市中心医院的医生给出的最好解决方法就是更换人工膝关节,可是面对两三万元的人工关

节耗材费,我一直不能下定决心做手术,只能忍着疼痛,每年来医院打针以缓解疼痛。”李阿姨按着已经肿胀的膝盖,回忆过往。今年2月,膝关节疼痛再次找上李阿姨。受疫情影响李阿姨觉得到医院来不方便,只能忍着疼痛一直拖到4月24日才来市中心医院看病。

“一来就收到了好消息,朱医生让我等几天,说国家会有好政策,手术花费不会超过一万元,这比从前可是节约了上万元呐。感谢党和国家的好政策,也感谢市中心医院的好医生。”赶上好政策的李阿姨开心极了,她拉着市中心医院关节与运动医学科主任医师朱宝玉的手,一个劲地说谢谢。

### 为更多的关节患者带来福音

“李阿姨的膝盖已外翻畸形,迫切需要手术治疗。她4月24日来院时,我们其实就已经收到了相关消息,于是主动联系了供应商与器械商,只等政策一落地就帮她安排手术。今天的手术特别成功,我们也为李阿姨感到高兴。”市中心医院关节与运动医学科主任医师朱宝玉笑着说。

“每年,我们在门诊会接待上万例关节病人,其中有很大一部分需要手术的病人都会因为费用问题而拒绝手术治疗,只能依靠非手术治疗来缓解疼痛。对于我们医生来说,当然希望更多的病人能接受到有效正规的治疗。相信新政策的实施,会为越来越多的需要进行人工膝关节置换手术的患者带来实惠与福利。”朱宝玉介绍,市中心医院关节与运动医学科开展的人工关节置换手术已经非常成熟,为许多患者解决了关节疼痛问题。

### 落实国家集采政策,彰显医院担当

为落实国家集采政策,减轻群众就医负担,市中心医院在第一时间优化流程,带头全面实施人工关节集中带量采购和使用工作,令惠民政策在医院落地生根。

目前,该院已落地执行国家、省、市集中采购的医用耗材有冠脉支架、人工



▲手术中。通讯员供图

作为湖南省临床重点专科,市中心医院关节与运动医学科经过几代人的辛勤耕耘和积极进取,已成为专业基础扎实、技术力量雄厚、设备先进的临床科室,能熟练开展几乎所有骨关节外科常规与疑难病例的诊疗工作,每年门诊量达10000余人次,收治住院病人2000余人次,开展大中型手术超1000余台次。

